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Estruturas de Controle de fluxo



O que veremos hoje?

* Introducao
e Estruturas de Controle de Fluxo em C
e Exercicios



Estruturas de Controle de Fluxo

e Estruturas de controle de fluxo

— Sao estruturas utilizadas para controlar o fluxo de
execucao dos comandos em um algoritmo ou programa
— Estruturas condicionais

* Permitem controlar a execu¢ao ou nao de um comando ou bloco
de comandos

— Estruturas de repeticao

* Permitem controlar a repeticao de um comando ou bloco de
comandos



Estruturas Condicionais

e Alternativa Simples (se)

— Executa ou nao um comando (ou bloco de comandos) de
acordo com um teste realizado

e Alternativa Dupla (se — senao)

— Executa um ou outro comando (ou bloco de comandos) de

acordo com um teste realizado
e Alternativa Multipla (caso)

— Executa um comando (ou bloco de comandos) de acordo

com um valor especifico de uma variavel



Operadores Relacionais e Logicos

* As estruturas condicionais sao normalmente utilizadas em
conjunto com os operadores relacionais e légicos

 Operadores relacionais e logicos utilizam os seguintes valores
— Verdadeiro: 1 (Diferente de zero)

— Falso: 0



Operadores Relacionais

Operacao Algoritmo C
Igual = ==
Diferente <> | =
Maior ou igual >= > =
Maior > >
Menor ou igual <= <=
Menor < <




Operadores Légicos
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Alternativa Simples (se)

e Executa ou ndo um comando (ou bloco de comandos) se o
teste (expressao booleana) for verdadeiro

Algoritmo C
se teste entao comando; |if (teste) comando;
se teste entao if (teste)
inicio {
comandos; comandos;
fim; ¥




Exemplo: Alternativa Simples

e Algoritmo para ler um numero inteiro e verificar se maior que 0, menor
que OouigualaO

— Declaracao de Variaveis
* X:inteiro;

— Inicio
* Escreva("Digite um valor inteiro");
* Leia(x);
e se x>0 entdo Escreva("Maior que zero");
* se x <0 entdo Escreva("Menor que zero");
* se x =0 entdo Escreva("lgual a zero");

— Fim.



Alternativa Simples em C

int main(int argc, char ** argv) {
int x;
printf("Digite um valor inteiro");
scanf("%d",&x);
if (x > 0) printf("Maior que zero");

if (x < 0) printf("Menor que zero");

if (x == 0) printf("lgual a zero");

return O;



Alternativa Dupla (se-senao)

 Executa um comando (ou bloco de comandos) se o teste for
verdadeiro ou outro comando (ou bloco de comandos) se o
teste for falso

Algoritmo C
se teste entao comandol; if (teste) comando1l;
senao comando?2; else comando?2;
se teste entdo inicio if (teste) {
comandosli; comandosli;
fim; )
senao inicio else {
comandos?2; comandos?2;
fim: )




Exemplo: Alternativa Dupla

* Algoritmo para ler um numero inteiro e verificar se € par ou
impar

— Declaracao de Variaveis
* X :inteiro;
— Inicio
* Escreva("Digite um valor inteiro");
* Leia(x);
e se x mod 2 =0 entao Escreva("Par");
e sendo Escreva("impar");

— Fim.



Alternativa Dupla em C

int main(int argc, char ** argv) {

int x;
printf("Digite um valor inteiro");
scanf("%d",&x);
if (x% 2 ==0)

printf("Numero PAR");
else

printf("Namero IMPAR");
return O;




If-Else Aninhados

Funcdo que compara duas datas, retornando -1 (datal menor), 1 (data2 maior) ou 0 (datas iguais)

int dateCompare(int Yearl,int Month1l,int Dayl, int Year2,int
Month2,int Day2) {

int result;

if (Yearl < Year2) result =-1;

else if (Yearl > Year2) result = 1;

else if (Monthl < Month2) result = -1;
else if (Monthl > Month2) result = 1;
else if (Dayl < Day2) result = -1;

else if (Dayl > Day2) result = 1;

else result = 0;

return result;



Alternativa Multipla (caso)

 Executa um comando (ou bloco de comandos) de acordo com
um valor especifico de uma variavel, que deve ser inteira,
caractere ou string

Algoritmo C
caso Variavel seja switch (Variavel)
{
<valorl> : comandosl; case <valorl> : comandosl; break;
<valor2> : comandos2; case <valor2> : comandos2; break;
<valorN> : comandosN; case <valorN> : comandosN; break;
senao: comandosX; default : comandosX; break;
fim; b




Regras do Switch no C

Os rétulos case devem ser expressdes constantes
Os rotulos devem ser Unicos

Rotulos vazios sao permitidos, mas rétulos nao vazios devem
encerrar com um break

O rotulo default é opcional



Regras do Switch no C

int main (void ) {
int valor;
printf("Digite um valor de 1a 7:");
scanf("%d",&valor);

switch(valor){
case 1:printf("Domingo");break;

case 2:printf("Segunda");break;

case 3:printf("terca");break;

case 4:printf("Quarta");break;

case 5:printf("Quinta");break;

case 6:printf("Sexta");break;

case 7:printf("Sabado");break;

default: printf("Valor invdlido\n");

}

return O;




Exemplo: Alternativa Multipla

e Algoritmo para ler um codigo DDD e mostrar a cidade correspondente
— Declaracao de Variaveis
* X:string;
— Inicio

Escreva("Digite um cédigo DDD");

Leia(x);
* Caso X seja

"11" : Escreva("Sao Paulo");

"21" : Escreva("Rio de Janeiro");
"84" : Escreva("Natal");
 senado Escreva("Cidade ndo cadastrada");

e fim;
— Fim.



Operador Condicional Ternario

O operador condicional ternario ? retorna um valor ou outro
de acordo com uma expressao booleana

* result = booleanExpression ? valor-1 : valor-2;

scanf("%d",&x);
printf("%s",x%2==0?"Par":"impar");



Exercicios

1. Ler dois nimeros reais e imprimir o maior deles, ou a mensagem "Numeros iguais", se
forem iguais.

2. Ler dois numeros inteiros do teclado. Se o segundo for diferente de zero, calcular e
imprimir o quociente do primeiro pelo segundo. Caso contrario, imprimir a mensagem:
"Divisao por zero".

3. Ler quatro numeros inteiros, calcular a soma dos nimeros pares e a soma dos numeros
impares.

4. Calcular as raizes reais da equacdo aX?* + bX + c=0, dados a, b e c.

5. Ler trés valores e dizer se eles formam um triangulo. Caso afirmativo, dizer seu tipo
(equilatero, isdsceles ou escaleno).

6. Ler trés valores e apresenta-los em ordem crescente.

7. Ler o Ultimo numero da placa de um veiculo e identificar o més de pagamento do IPVA de
acordo com a lista a seguir: 1 —janeiro; 2 — fevereiro; 3 — marco; 4 — abril; ...; 9 — setembro; 0
— outubro.

8. Ler o numero do més (1 — janeiro; 2 — fevereiro; ...; 12 — dezembro) e identificar em que
trimestre o més esta incluido.



Duvidas




